



## 应该晒晒「黄三亿」之后的『小数』

郎豪



## 鲁民快评

## 谈肉色变

陈鲁民

肉，是餐桌上多么美好的一种食物，喷香，有嚼头，热量高，富于营养，耐饥顶饱。

孔子在齐闻《韶》乐，三月不知肉味。孟尝君的门客冯谖，因食无肉而弹铗。李太白“烹羊宰牛且为乐，会须一饮三百杯”。东坡居士发明“东坡肉”：“慢着火，少着水，火候足时他自美。”梁山108条好汉，大碗喝酒，大块吃肉，好生快活。想想看，如果没有肉，这生活将寡淡多少！

可万万没想到，如今却到了谈肉色变的地步。近日，在2012世界女排大奖赛总决赛中，中国女排以1胜4负的战绩名列第五，主教练俞觉敏称，球队发挥欠佳与三周未吃肉有密切关系，“因为害怕瘦肉精，我们出来比赛不敢吃肉，导致队员在体能和体质上明显下降。”

这话固有为失利找借口之嫌，但理由也不算太离谱，毕竟是铁饭是钢，按正常要求，一名运动员每天要吃八两猪肉和八两牛肉。二十来天的激烈比赛，大运动量付出，却不沾肉星儿，基本吃素，用黑旋风的话来说“嘴里都要淡出个鸟来了”，哪还有力气打球呢？

无独有偶，中国羽毛球队总教练李永波前不久说，“我们现在运动员吃的猪肉可都是特供的，到街上买猪肉吃到瘦肉精就麻烦了。”另有报道称，“刘翔多年不敢吃猪肉。”还有国家体育总局一再告诫，运动员不能随便到街上去吃烧烤，各训练基地在未确定肉源安全情况下暂停食肉。这还真不是危言耸听，因为一旦“中招”，那

黄胜一案中一并结算。正是有了一群尸位素餐的失职者、助纣为虐的同流合污者，才使“黄市长”变成“黄三亿”。因此，对黄胜一案中的失职者、渎职者应视情节轻重，或削职为民或追究刑罚，绝不姑息。非如此不能震慑那些守土弃责的失职者，非如此不能整肃官场中只知迎合上级、不要良心原则的庸碌无为之风。

“小数”之一是向黄胜买官者都有谁？他们是否因此而受惩？黄胜主政山东德州时，欲升迁的县委书记需送多少钱、要当乡长镇长需送多少钱等虽然没有明码标价，但当地一些官员心知肚明并悄然认可，于是便有人用不义之财买官升迁，黄胜便靠卖官累财三亿。可以说没有一些官员的急切“买官”，就没有黄胜的放胆“卖官”。现在黄胜落马已是垂首待惩，但对那些买官者若不严惩则民心难平。卖官者犯了受贿罪，买官者犯了行贿罪，对卖官者、买官者都应严惩不贷。只有这样，才能摧毁买官卖官的权力寻租市场。

“小数”之二是谁让“黄三亿”由小腐到巨贪“茁壮成长”？据媒体披露，黄胜初到德州时也算勤政，还比较清廉，后来从贪心初萌到贪欲大炽大肆攫财，其间必定有一个渐进过程。当“黄三亿”贪名鹊起、有46位情妇和46处房产的传言充斥德州的街巷之时，当地的纪检部门、反贪部门难道会一无所知？若是听到传言接到举报又为什么不究不查？为什么任由其由“小腐”做成“巨贪”？现在老百姓拭目以待的是，这些人的失职之责、渎职之罪是否在

黄胜落马老百姓虽然是见惯不惊，但他们总是企盼着少出或不出黄胜之类的巨贪。晒晒“黄三亿”身后的“小数”，既是落实公众的知情权，又是社会主义民主政治的展示，同时还可以警示为官者守土当尽责，树起视原则如山、视民意为天的官场新风。

可是后悔莫及，轻则禁赛，重则运动生命完结，到时候让你欲哭无泪。

平心而论，运动员是国家重点保护对象，他们的食品是左检验、右测试，既有队医监督，又有营养师把关，就这还不免百密一疏，误食瘦肉精。而我们平民百姓，大街上买菜，肉摊上割肉，大排档就餐，几无任何设防，会不会误食瘦肉精，那只有凭运气了，误食后对身体损害如何，那就靠个人抵抗力了。

似乎也不能老是批评监管部门没有尽力，他们可能也有苦衷，会摆出种种理由，条条困难。我们老百姓不懂那么多道理，但可以凭常识做一些基本比较，譬如，我们能把宇宙飞船发到太空，能发明世界上运算速度最快的计算机，能下潜到7000米的深海，就没有解决瘦肉精的技术手段吗？上世纪50年代初，新中国在极短时间内，就铲除了危害百年的吸食鸦片痼疾，把遍布全国的卖淫嫖娼活动扫地出门，我们今天怎么就没有那种魄力和办法呢？

2012年英国奥运会开幕在即，各运动

队都在厉兵秣马，苦练巧练，立志为国争光，摘金夺银，大战前夕，要格外谨慎，千万别在兴奋剂上摔跟头，一失足成千古恨！

可这瘦肉精实在防不胜防，运动员不吃肉体力跟不上，乱吃肉则有误食之虞，左右为难，还真让人替他们捏把汗。我最担心的是，刘翔一骑绝尘，大获全胜，国人正欣喜若狂时，突然接到组委会通知，尿检呈阳性——误食瘦肉精，那可是天大的悲剧呀！但愿我这是杞人忧天。

长篇历史小说连载

## 康熙三下白云寺

野狼破门而入，在房间里眼放绿光，很快刺鼻的浓烟弥漫开来，烈焰冲天映红了整个河面。白鹤镇上的人都睡得特别死，明明听到了救命声却隔门相望。翌日，阴风怒号，将黑色灰烬抛向整个天空，马家牛肉店一夜消失。

七天的水陆法会盛况空前，白云寺外人山人海，前来烧香拜佛的人比肩接踵，梵乐钟磬里诵经声、香火烟雾回环缭绕，好一片佛国乐土。十多天的佛事很快结束，康熙的龙舟也起程返回。把朱三太子押上囚车的时候，佛定来看他，这时候剩下的还是父子情深。父亲

说：“儿子，父王就如白鹤般一去不复返了，这是祖先的召唤，祖先的血迹未干，父王岂能俯首称臣，一切都是天意。大明王朝也许永远要尘封在历史里了。”佛定说：“人生浮名如过眼烟云，光阴荏苒中一切成空。朝代更迭本是天意，逆天而行总难成功。你为了一个子虚乌有的称号，却要假借大明皇子的身份，残害了人间多少生命。在万民思安的朝代里，很多妄想都是飞蛾扑火。何必要执迷不悟？”佛定说着就大口地吐出血来。

行行赶紧把佛定扶到方丈室安顿好，少

## 漫话闲言

■文/靳新辉



## 广告宣传要多一些文雅少一些粗俗

自6月以来，重庆多条线路的公交车身上出现了“重庆42℃，利川24℃”“我靠重庆，凉城利川”“热！到利川凉快去！”等广告语，推介利川旅游资源。没想到，一个“靠”字被人赋予了网络词语的含义。网友发表不同看法，利川市旅游局负责人解读真正意图。(7月9日《西安晚报》)

这种“雷语”出现在一个城市的公交车上，并在人群中来回穿行，必然会引起大家的争议。当然，面对各种争议，利川市旅游局局长也作了几点解释：利川与重庆地理位置相近，“紧靠”重庆，所以“我靠”体现的是一种地理关系；利川与重庆有合作的关系，“我靠”又体现了一种市场依赖关系。很显然，这名负责人的解释难以服众，更像是一种典型的只要市场效果，不要社会效益的功利思维在作祟。

广告也是一种文化，若任由那些庸俗虚假的广告肆无忌惮，可能会影响公众的审美观和价值观，甚至是公众文化的扭曲与道德的伤

害。众所周知，在功利思想的趋势下，因虚假广告上当的游客可谓举不胜举，相比之下，高雅的广告则彰显了一种道德与责任，比如姚明所代言的那则保护野生动物的公益广告“没有买卖，就没有伤害。”更加深入人心，一直流行着，更值得其他广告效仿。

当然，这种“雷人”的广告虽然让大家知道了它的名字，但对推动当地经济的发展未必能产生良好的效果。一个地方的旅游业要想得到长足的发展，除知名度外，最关键的是要完善当地的文化旅游设施，丰富旅游产品，提高服务水平上来，要看是否有一批富有特色，充满灵气、表达人文情怀的文化旅游景点，这才是最关键、最核心的部分。相反，光靠“雷语”宣传来吸引游客的眼球，即使游客光顾了该景点，也只是一锤子买卖。广告宣传要多一些文雅少一些粗俗，唯有如此，才能赢得游客的信任和光顾，才能推动当地旅游经济的发展。

## 征稿启事

为检阅我市改革开放以来杂文创作成果，繁荣我市杂文创作，市杂文学会拟编辑《商丘杂文选》(暂定名)，由国家级出版社出版。现面向社会公开征稿。

一、商丘人及在商丘学习、工作过的外地人发表的杂文作品，均在应征之列；

二、要求作品观点正确、新颖，语言活泼、犀利；

三、每篇杂文一般不超过1500字，每位作者可自荐1—5篇，须在每篇文后注明发表的报刊名称与时间，并

实事求是地附上百字左右的个人简介(请注明出生年月)及联系电话；

四、来稿恕不退还，不收任何费用，不发稿酬，只向入选作者赠送若干本样书；

五、征稿时间：自即日起至本年年底。

六、来稿请发至以下电子信箱：shangqiuawen@126.com 或 邮寄：河南省商丘市归德南路6号商丘日报社 杨石

咨询电话：13937077612

邮政编码：476000

商丘市杂文学会

林、白马、相国三寺历来和白云寺亲如兄弟，各家方丈相约留下为佛定打樵祈福，白云寺弟子人心惶惶，唯恐方丈有任何闪失。声声木鱼也显得焦躁，夜风在白云寺上空呜咽徘徊，佛定依然没有醒来。天色尚在朦胧中，开一悄悄登上钟楼，青蛙的叫声已经此起彼伏了。开一深吸一口气将钟声撞响，音韵悠悠中他多么希望师父醒来。撞钟后下楼，开一突然觉得踩到一个软绵绵的东西，感到那是一只青蛙，悔恨之心如潮而涌。待到方丈室一看，师父果然在钟声里醒来。早晨第一缕晨曦照在师父的脸上，他正与三位方丈谈笑风生。开一“扑通”一声跪地忏悔道：“阿弥陀佛，师父啊师父，今日我开一又杀生了，踩死了一只青蛙。徒弟甘愿接受惩罚。”说着泪水涟涟。佛定并三位方丈一起到钟楼细看，原来是一只烂茄子，大家都乐了。（95）

■欧阳华